

---

# Téměř dvě stě studentů protestovalo proti zdražování kolejí

---

## Téměř dvě stě studentů protestovalo proti zdražování kolejí



PRAHA 26. května (ČTK) - **Téměř dvě stovky studentů převážně z Univerzity Karlovy (UK) dnes v Praze protestovaly proti zdražování cen kolejí, které způsobila reforma ve financování ubytování. Z Václavského náměstí šli za doprovodu policie k ministerstvu školství, před nějž vyhodili krabici shnilého ovoce a zeleniny.**

K úřadu vlády, kde jejich akce skončila, došla necelá stovka studentů. Po cestě křičeli hesla 'Dneska na kolejí, zejtra pod mostem', 'Koleje studentům, ne turistům' nebo 'My nechceme pod most'. V čele průvodu šli dva studenti s velkým transparentem 'Studenti proti reformě', několik menších transparentů nesli další demonstranti. Před ministerstvem školství přečetli své prohlášení, v němž upozorňují na 'neblahý vliv reformy'. Změna spočívá v tom, že stát přestane dotovat lůžka na kolejích a peníze poskytne prostřednictvím škol studentům. Školy proto zdraží kolejné. Nárok na stipendium, které bude rozdělovat každá vysoká škola podle svých pravidel, bude mít podle odhadů asi 111.000 studentů, na dotovaných kolejích jich bydlí 72.000. Do protestu se zapojili zejména studenti z UK, kde se ceny kolejí budou pohybovat většinou kolem 2000 korun za lůžko na měsíc, nyní v průměru stojí 800 až 1000 korun. Ceny některých typů pokojů se ale vyšplhají až na 4000 korun. Studenti upozorňují na to, že už v současnosti jsou náklady na studium vysoké a kvůli zdražení někteří ze školy odejdou. 'Bydlím na kolejí a platím zhruba 1100 měsíčně,' řekl ČTK student filosofické a matematicko fyzikální fakulty UK František Bártík. Předpokládá, že po zdražení bude muset každý měsíc zaplatit asi 2700 korun, myslí si, že může dostat příspěvek asi 400 korun. O výši stipendia bude UK rozhodovat příští týden. Jiný student z filozofické fakulty nyní platí zhruba 900 korun za kolej, od října si příplatí o více než 1000 korun. Stipendium, které by mělo být v průměru 650 korun měsíčně, podle nich nikomu nepomůže. Na UK bude zřejmě i nižší. 'Nikdo nebude mít nic, za dotaci možná zaplatíme jen menzu. Reforma nám přijde jako nesystémové řešení,' řekl ČTK jeden z organizátorů protestu Marek Dluhoš. S účastí na demonstraci byl spokojen. Myslí si, že to není poslední akce, kterou dělají. Podle něj by se protesty mohly rozrůst třeba v září, až budou i ostatní studenti znát nové ceny ubytování.  
Petra Měšťanová Jakub Hodinář mal